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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : Kanunlar ve Kararlar Başkanlığının 01.12.2022 tarihli ve 1123588 sayılı yazısı.

Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Kocaeli
1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevinde kalan bir mahkûmun kelepçeli muayeneyi
kabul etmemesi nedeniyle tedavi edilmediği iddiasına ilişkin" 7/74711 sıra sayılı yazılı soru
önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahrettiı
Sa^ü-BaKanı

Ek: Önerge Cevabı
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOÖLU tarafından verilen "Kocaeli
1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevinde kalan bir mahkûmun kelepçeli muayeneyi
kabul etmemesi nedeniyle tedavi edilmediği iddiasına ilişkin" 7/74711 sayılı soru önergesi
cevabıdır.

SORULAR:

Tarafıma iletilen mesajda: "Ben Bülent Kaya Kocaeli 1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli
Kapalı Cezaevinde kalıyorum. Diş rahatsızlığımdan dolayı cezaevinde bulunan diş hekimi
şevkimi Kocaeli Üniversitesi Yuvacık Diş Hekimliği Fakültesine yaptı. Yuvacık'a ilk
gittiğimde dişlerimin filmi çekildikten sonra bir diş hekimi beni muayene etti ve kendisine
dişlerimi implant yapmasmı ve hangisinin uygun olduğuna bakmasım istedim. Dişlerimin
çekilmesi için beni cerrahı bölümüne sevk etti. Farklı bir tarihte bu muayenemin ellerimin
kelepçeden açılması talebinde bulımduğumda diş hekiminin uyarısı ile ellerim kelepçeden
açılıp muayene olduktan sonra tekrardan kolluk güçleri ellerimi kelepçelemiştir. Bu sefer
cerrahi bölüme gittim cerrahi bölümünde bulunan Mine Şenkal'm beni muayene esnasında
ellerimi kelepçeden açmayacağım sadece ameliyat esnasında kelepçelerini açacağını söyledi.
Bende kendisine herhangi bir tepki vermeden "Hocam suç işliyorsunuz. Kolluk kuvvetleri
burada. Sadece insani hakkım olan ve yasalarla güvence altına alınmış sağlık hakkımın
engellenmemesini istiyorum." dedim. Ben bu şekilde muayene olmayacağımı fakat senin
hakkında da suç duyurusunda bulunacağımı kendisine açık bir şekilde ilettim. Cerrahi
bölümüne sevk çıkarıldıktan sonra Mine Şenkal bölümde bulunan tüm diş hekimlerini toplayıp
"Bundan sonra kelepçesiz muayene etmeyelim" diye aktarıp bu kararım sanki tüm diş
hekimlerinin kararıymış gibi diğer hekimleri de etkisi altına almak istemiş. 09.11.2022
tarihinde tekrardan Kocaeli Üniversitesi Yuvacık Diş Hekimliğinin cerrahi bölümüne gittim.
Beni götüren sağlık personeline daha önceki gelişimde Mine Şenkal'm ellerim kelepçeli şekilde
muayene etmek istediğinde kendisi hakkında suç duyurusunda bulunduğum için farklı bir diş
hekimine götürmesi talebinde bulundum. Aynı cezaevinden yine cerrahi bölümüne başka bir
arkadaşı da getirmişti. îlk önce beraber geldiğimiz arkadaş muayene olmak için gitti. Cerrahi
bölümündeki diş hekimi arkadaşın ellerini kelepçeden açmadığı için o da tedavi olmadan geri
geldi. Durumu da çok aciliyet teşkil ediyordu. Daha soma ismini öğrendiğim Diş Hekimi Sinan
Ala bana uzan dedi. Bende kendisini ellerimi kelepçeden açmki muayene olayım dedim.
Yüzüme bakmadan "kalkabilirsin" deyip odadan çıktı. Yeniden muayene olmadan cezaevine
geri döndüm. Bu tür yaklaşımlara daha önce maruz kalmadım." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
1-Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2-Bülent Kaya isimli yurttaşın tedavisi ne şekilde yürütülmektedir?
3-Bülent Kaya isimli yurttaşın kelepçeli muayeneyi kabul etmediği için tedavi
olamadığı iddiası doğru mudur?
4-Bakanhğmızm bu konular hakkında bilgisi var mıdır?
5-Bakanlığmızm mahpuslara kelepçeli muayene yapılmamasına dair Sağlık Bakanlığı
ile ilgili birlikte çalışmalar var mıdır?
6-Son 5 yılda cezaevlerinde kelepçeli muayeneyi kabul etmediği için tedavi olamayan
mahpus sayısı kaçtır?
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7-Konu ile ilgili bahsi geçen diş hekimleri ile ilgili açılmış bir soruşturma var mıdır?
Varsa soruşturmanın akıbeti ne durumdadır?

CEVAPLAR:

Bülent KAYA'nın Bakanlığımıza intikal eden 14.11.2022 tarihli dilekçesine istinaden,
konu ve ilgililer hakkında inceleme yapılmak üzere Kocaeli Valiliği Î1 Sağlık Müdürlüğüne
gerekli talimat verilmiştir. İl Sağlık Müdürlüğünce yapılan inceleme süreci devam etmektedir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.
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